On désire voir la vitesse en fonction du temps avec freins régénératifs. Le pilote conduit la
voiture & une vitesse initiale Vi. A t=0, le pilote lache I'accélérateur et le moteur se comporte
alors en génératrice. A t=0, |a voiture posséde une quantité d'énergie :

1

Ei = Emvi

2
Si on néglige le frottement de I'air et des roues, on peut écrire |I'équation de conservation de
|'énergie suivante :
Ec(t) = E; — E.(t)
Ou
E.(t) = énergie cinétique de la voiture en fonction du temps
E.(t) = énergie électrique générée par le moteur en fonction du temps
L'énergie cinétique de la voiture en fonction du temps peut étre écrite comme suit :
E(6) = Zmv?(®)
L'énergie électrique est l'intégrale de la puissance électrique produite. La puissance électrique

est la tension générée par le moteur multipliée par le courant:

t

E,(t) = f UOI)dt

0

Or, le courant est donné par :

U(t) — Vg
I(t) = ————
®=—=
Ou
Vg = tension du bloc de batterie
R = charge pergue par le moteur jusqu'aubloc de batterie
donc,
g U@ - v,
t —_
E, () = f U(t) * (TB> dt
0
t t

E.(t) = % fUZ(t)dt—VBfU(t)dt

0 0



De plus, selon la fiche technique du moteur, la tension générée par le moteur est a peu pres
proportionnelle a la vitesse:

U(t) = K *v(t)
On peut donc écrire:

t t

E,(t) = % Kzfvz(t)dt—KVva(t)dt

0 0

En reprenant I'équation de conservation d'énergie, ona:

t t

1 1 2 1 2 2

Zmv (t) = Smut— o K fv (t)dt — KVyg f v(t)dt
0 0

A partir d'ici, je ne sais pas quoi faire. L'intégrale de la vitesse au carré me bloque. Je ne pense

pas pouvoir utiliser Laplace pour résoudre cette équation a cause de ¢a.



